

我国部署开展大规模职业技能培训

新华社北京7月15日电(记者姜琳)国务院就业促进和劳动保护工作领导小组近日印发关于开展大规模职业技能提升培训行动的指导意见。意见提出,从2025年到2027年底广泛开展职业技能提升培训。其中,聚焦高精尖产业与急需行业、就业重点群体等开展补贴性培训3000

万人次以上。

意见明确,围绕增加制造业、服务业紧缺技能人才供给,聚焦先进制造、数字经济、低空经济、交通运输、农业农村、生活服务等领域,大力开展分行业领域职业技能提升培训。围绕企业职工、高校毕业生、农民工等重点群体,持续加强职业技

能提升培训。

根据意见,各地要提高职业技能培训质效,激发企业培训主体作用,发挥职业院校(含技工院校)、民办培训机构、公共实训基地等各类培训载体作用,推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”的项目化培训模式,规范培训内容并加

强质量评估。

意见要求高质量开展职业技能等级评价,提升职业技能等级证书的权威性、流通性和认可度,加强技能评价标准化体系化建设,大力推行“新八级工”职业技能等级制度,指导企业实行岗位薪酬与岗位价值、技能等级双挂钩的分配办法。

初定55种 第十一批药品集采清单亮相

国家“团购”药品,关系着每一名患者的用药清单。

国家组织药品联合采购办公室15日公布了第十一批集采品种遴选情况,初步确定将对55种药品进行采购,涉及治疗领域主要包括抗感染、抗肿瘤、抗过敏哮喘、糖尿病用药、心血管用药、神经系统药物等。

“新药不集采、集采非新药。”国家医保局有关司负责人介绍,7年来,国家层面已经开展10批药品集采,覆盖435种药品,第十一批集采将继续聚焦上市多年、临床使用成熟的“老药”,更加关注群众多层次、多元化用药需求。

——优化遴选条件,55种药品入选。

通过一致性评价的仿制药是集采“大户”,而满足“7家及以上”竞争格局则是集采遴选的第一个“门槛”,即参比制剂企业和通过一致性评价的仿制药企业数量合计达到7家及以上。

“我们进行数据对比后,截至今年3月31日,共有122种药品满足初选条件。”国家组织药品联合采购办公室主任郑颐说。

这只是第十一批集采药品清单的“粗筛”,这些药品还需要满足医保和自费分组后达到“7家及以上”竞争格局、2024年采购金额大于1亿元等“细筛”条件,并征求相关部门、临床医学和药学专家意见,逐个“安检”。

“经过多轮筛选后,最终有55个品种纳入第十一批集采报量范围。”郑颐说。

值得注意的是,与往年医保目录谈判药品首年内暂不纳入集采相比,今年首次放宽到整个谈判协议期内暂不集采,保护医药产业创新积极性。

——提高入选门槛,质量监管更严。

药品安全有效是底线,更是生命线。

第十一批集采提出了更严格的质量要求:企业必须具有2年以上同类型制剂生产经验,且“投标药品的生产线”2年内不违反药品生产质量管理规范。

针对行业内关于过度“内卷”的担忧,此次集采对企业的过低报价也做出了限制:一方面,优化价差控制规则,不再简单选用最低报价作为参照;另一方面,对于每个品种报价最低的中选企业,将要求其对报价的合理性作出解释,发布“低价声明”,承诺不低于成本报价。

业内人士认为,这将有助于优化竞价规则,引导理性竞争。

准入只是第一步,事后监管更关系到用药安全。国家药监局药品监管司有关工作人员介绍,将继续坚持对国家集采中选药品实行生产企业检查和中选品种抽检两个“全覆盖”,并对价格降幅大、生产管理风险高的药品加大检查和抽检力度,重点关注中选药品原辅料、生产工艺等变更情况。

——与需求更匹配,集采更合理。

为满足患者和医疗机构多元化用药需求,本次集采在报量和带量方面都进行了优化。

为照顾患者用药习惯,第十一批集采在“按药品通用名报量”外,增加了“按具体品牌报量”的选项,如医疗机构报量的品牌中选,可以直接成为该医疗机构的供应企业,目的是让医疗机构需求与中选结果更好匹配,让临床使用过渡更加平顺。

此外,集采原则上要求报量总数不低于实际使用量的80%,但对于医疗机构反映临床需求量减少,或因季节性、流行性疾病等需求量不稳定的,可由医疗机构作出说明后下调报量。医疗机构报量的60%至80%为约定采购量,剩余部分仍由医疗机构自主选择品牌。对于抗菌药物、重点监控药品等特殊品种还会适当降低带量比例,为临床用药留出更大选择空间。

据悉,7月16日至7月31日期间,企业可通过国家医保服务平台进行信息填报。

多年来,药品集采的触角在实践中不断延伸,更加关注群众用药的急难愁盼,为老百姓提供一份“质优价宜”的用药清单。

新华社北京7月15日电

汽油、柴油价格下调

据新华社北京7月15日电(记者魏玉坤)国家发展改革委15日发布消息,近期国际市场油价波动运行,根据7月15日的前10个工作日平均价格与上次调价前10个工作日平均价格对比情况,按照现行成品油价格机制,自7月15日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低130元和125元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。



新华社发

“锋刃-2025” 国际狙击手射击竞赛在新疆开幕

新华社乌鲁木齐7月15日电(孙鲁明、许富泽)“锋刃-2025”国际狙击手射击竞赛15日在位于新疆乌鲁木齐的武警部队某训练基地开幕,来自20多个国家的50余个狙击小组参赛。其中,中国派出来自陆军、海军、空军和武警部队的12个狙击小组参赛。

此次竞赛以务实合作为主旨,以“锻造特战精英、务实合作交流”为主题,区分精准基础、典型场景、综合战斗、远距离挑战狙击4个类别,设置暗箭刀锋、百步穿杨、搭乘舟艇水上狙击等12个竞赛课目,采取同课目同场竞技、多课目同步展开、多场地交叉轮换的方法组织实施。

与往届相比,本届竞赛的课目

夏夜星河灿烂 共赏“银河落九天”

据新华社南京7月15日电(记者王珏、朱筱)每年夏季迎来银河最佳观赏季,入夜后一段时间,公众可欣赏到“银河垂立”的雄姿,银白色的“光瀑”仿佛从高空直泻而下,堪称“银河落九天”。

银河为何会展现出“落九天”的奇景?如何观测效果更佳?天文专家为您科普。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,银河由无数恒星、星云、星团和星际物质组成。夜晚我们看到的银河呈现为一条淡淡发光的星带,几乎一年四季都能看到,在夏季迎来“高光时刻”。

七八月入夜后,银河会从东北方地平线的位置向南方延伸横跨整个夜空,当银河最亮的银心部分过上中天时,银河看起来会与地面垂直而立,展现出“银河落九天”的壮丽景象。

设置更加注重人装结合,将无人机空中侦察、突击车陆上掩护、冲锋舟水上渗透等人装协同与狙击作战结合设置;更加体现实战特色,按照靶标外形相近、地形选择相似、条件构设相当的思路布设竞赛场地,最大限度还原真实战斗场景;在课目名称、靶标设计、狙击阵位上融入更多中国文化元素。

“锋刃”国际狙击手射击竞赛是武警部队开展实战化训练和国际军事合作的重要品牌,此前已成功举办3届。竞赛旨在加强国际合作交流,持续推进反恐特战能力建设,与世界各国军警宪部队一道,共同完成打击国际恐怖主义、维护世界和平的使命任务。

“今年7月中旬,在夜晚11点左右,银心过上中天,此时可赏‘银河落九天’。由于同一颗恒星每天都比前一天提前大约4分钟升起,因此此后每过一个月,银河升起的时间会提前约2小时。等到8月中旬,晚上9点左右就可看到这一景象。”王科超说。

公众若想一睹夏季银河的风采,最好选择天气晴朗的夜晚,远离城市灯光,选择光污染较少的郊外、乡村等地,用肉眼即可观赏夏季银河。“在不同季节的夜晚同一个时间段,银河在夜空中的方位、样貌也不相同。”王科超说,春季的深夜,银河从东方地平线缓缓升起,呈低矮的拱桥状;夏季上半夜,银河横贯南北天际;到了秋季,银河逐渐西垂;冬季则星光暗淡,像一条隐藏在夜幕中的神秘河流。